



“炒地图”恐非市场偏暖阶段资金唯一选择 热点扩散图 ≠ 中国地图

□ 本报记者 曹阳

“炒地图”激发市场人气

从3月28日晚间“国务院常务会议决定设立温州市金融综合改革试验区”，到上周四“深圳将出台系列重大金融创新”见诸报端，管理层对实体经济和小微企业扶持的用意一览无遗。或许是因为市场没有预计到管理层预调微调的行动如此果断，亦或是压抑已久的A股早已人心思涨，从浙江涉贷概念到深圳本地股，市场热点喷薄而出。其中，龙头股浙江东日更是在8个交易日中几乎录得了7个涨停板，而深华发A、深信泰丰、深天地A、深天健、深物业A等深圳概念股也先后冲击涨停板，而部分天津、海西等区域性题材股也纷纷凑起了热闹，一时之间，“炒地图”在A股蔚然成风。

不得不承认，尽管“炒地图”背后是游资“短、平、快”似的炒作，而部分热门股的上涨更像是击鼓传花，不知道哪个“倒霉鬼”会接到最后一棒，但其对A股人气的提振效应明显。此前几乎被判“死缓”的A股刹那间恢复活力，市场再次回到了多头氛围中。

更为值得一提的是，在上周五公布的经济数据大幅低于预期的背景下，市场仍然顽强上涨。可见，基于经济持续下行判断之上的政策放松力度增强的预期已成为了当前A股市场的主要逻辑。先是区域性的金融创新，后是部分县域金融机构下调准备金率1个百分点的优惠，政策预调微调的步伐正在加速。

不过，值得注意的是，这种对于政策加速放松的预期仍然存在可能落空的风险。特别是在区域性金融创新无法持续推出、全局性放松时点晚于预期的情况下，不排除当前叱咤市场的区域热点无法有效扩散、甚至夭折的可能。

消费板块或是大势所趋

相对“炒地图”的短期财富效应而言，或许消费板块才是价值守望者真正的“伊甸园”。而从近期消费板块的表现来看，尽管短期涨幅不大，但其涨势更为稳健踏实，或反映了长期资金对消费板块的长期看好。从目前的经济基本面上看，我国内需的扩大仍具备较大的潜力，或成为支撑消费板块长期走牛的基石。

亚洲开发银行中国代表处高级经济学家庄健指出：“当前中国经济增长的较大问题体现在两点：一是结构方面的不合理，二是长期依靠外需。”庄健认为，如何挖掘内需潜力，特别是居民消费，将关系到中国经济增长的质量、效益及可持续性。此外，一季度城镇居民收入扣除价格之后增长达9.8%，居民收入的快速提高也有助于内需的持续释放。

同时，在货币政策放松仍存在一定不确定性的情况下，消费板块不失为一种防御性的配置。有观点认为，今年经济减速的态势将为经济结构调整带来机遇，对于企业寻求深层次改革较为有利，目前7%至8%的增长是较为稳健的速度。如果管理层较为认可这种观点，那么8.1%的增速并非底线，短期货币政策放松力度加大的可能性不大。

国务院总理温家宝13日主持召开国务院常务会议，会议提出，着力扩大内需。既要坚定不移地扩大消费需求，也要保持适度的投资规模，提高投资质量和效益。确保国家重大在建续建项目资金需求，有序推进“十二五”规划重大项目按期实施。加强农村和西部地区基础设施、城市市政工程、铁路、节能环保等建设。”从上述表态可以明确，未来内需的扩大仍是国内经济面临的主要任务，其主要有两方面构成：一是扩大消费需求；二是保持适度的投资规模。同时，会议也指出，巩固房地产市场调控成果。坚持房地产调控政策不动摇，决不让调控出现反复，采取有效措施增加普通商品房供给。”这就意味着，在保证刚需的基础上，市场此前所寄希望的房地产调控松绑仍是南柯一梦。

综合来看，在房地产投资增速注定下降的情况下，虽然基础设施建设能够在一定程度上弥补投资的下降，但今年“三驾马车”中投资对GDP增长的贡献概率将显著下行。同时，在欧洲债务危机尚未根本解决的情况下，欧洲经济难以实现温和复苏，而美国经济虽然出现一定复苏迹象，但其对部分中国产品所征收的反倾销税必将影响中国对美国出口份额的持续增长。在此背景下，消费的稳健增长仍是支撑今年国内经济增速维持在7.5%以上的重要组成部分。结合一季度消费增速显现轻微疲软态势的现状，未来刺激消费需求仍将是管理层决策的重心，抓紧落实并完善结构性减税政策，将为消费需求的扩大奠定政策基础。

根据上述分析可知，尽管短期内央行给予部分金融机构1%存准率优惠，深圳拟推出多项金融创新举措以及温州金融改革对地产、银行以及部分区域板块带来一定的提振效应，但这种政策红利的释放将是一个漫长的过程，而相关板块股价在短短几个交易日内已经在很大程度上透支了这种业绩持续增长的预期，因此包括浙江板块、深圳板块甚至衍生出的天津和海西板块上涨的持续性存疑。而地产与银行板块未来能否持续上涨仍然取决于货币政策放松的落实情况，即存准率以及利率调整能否出现更加具体而大范围的松动。尽管信贷数据表明了货币政策的实质性放松，但在“坚持房地产调控政策不动摇”的表态之下，市场资金对于地产以及银行板块持续上涨的信心恐出现一定的动摇。相较之下，大消费板块无论在基本面、政策层面还是市场属性上均具备了正向特征，从中期而言，对以食品饮料、餐饮旅游、商业贸易为代表的消费板块的重点配置仍将是资金的主流选择，既规避了经济周期性的风险，又具备政策面的有力支持，可谓攻守兼备。

从上周的市场表现来看，A股对政策利好所表现出的反应超出了大部分市场人士的想象，特别是在经济增速放缓超预期的情况下，A股忽视基本面利空而走强，确实值得投资者思考。其中，受“温州试点”和“深圳创新”利好刺激强势出击的浙江、深圳等区域性板块，更是成为了市场中最为耀眼的明星。

不过，必须指出的是，这种区域热点在后市能否有效扩散仍需关注地方性政策推出的持续性；而从市场角度来看，尽管部分“地图概念股”赚钱效应显著，但其短期涨幅已基本透支了未来业绩增长的潜力，股价调整的风险或一触即发。相对而言，走势更为稳健的消费板块无论在政策层面还是基本面上均具备良好的支撑，对风险偏好较低的资金或是更为稳妥的配置品种。

CFP图片



“前海”传闻“生变” 深圳本地股或遭袭

□本报记者 周少杰

上周四，一则有关深圳金融创新政策的消息引爆A股做多热情，深圳本地股一片风起云涌。然而，“一波还未平息，一波又来侵袭”，周末有媒体又传出“前海银行等创新业务被否”，一时难辨真伪。短短三天之内，消息面上利好、利空两重天，刚刚“抬头”的深圳本地股又能走多远？

传闻频扰深圳本地股

上周四，深圳拟推系列金融创新政策的消息不胫而走，激起一片做多热情，深圳本地股风起云涌，成为市场最大热点。在上周最后两个交易日，不少深圳本地股票连续冲击涨停板。然而，“一波未平一波又起”，周末的一则传闻恐怕将使得炒作深圳本地股的投资者冒出一身冷汗。

4月14日夜间，某都市报新浪官方微博传“前海银行被否！深圳重大金融创新被泼冷水”，其大意是：最新流出的深圳市人民政府办公厅相关报告显示，深圳申请前海银行、科技银行、商品期货交易所、再保险交易中心、试点债权转股权等创新业务，均暂缓或被否决。中央多部委近期关于前海改革创新请示事项的回复显示，前海多个金融创新筹划均不明确。

有消息人士称，早在今年年初就有传闻称前海设立要素市场被否，而后前海管理局也予以否认。从此次传播的内容看，上述各项创新业务被否并无新意，不过是炒冷饭罢了。

或意在博弈政策利好

既然“无新意”可言，为何“前海”传闻仍旧频频遭遇炒作呢？有市场人士认

为，A股市场“政策市”特征明显，“前海”政策关系到前海所在区域相关个股走势，牵动着亿万资金的神经，容易成为资金炒作的“借口”。

在政策预期下，招商地产、深康佳等“前海概念股”从2009年就几度遭遇炒作。然而，由于“前海”政策涉及多层关系，管理层三缄其口。在某些政策不明朗的敏感期，部分投资者可能散播或实或虚的消息，混淆视听，造成市场跟风炒作。

不排除有资金散播利空传闻，目的在于从二级市场上获得更多筹码，博取政策出台。”一位私募人士表示，从前海新区概念的提出到上周深圳一系列金融创新政策的提出，前海新区酝酿已久，正式挂牌或迫在眉睫，部分资金或急于抢筹而放出利空。

从上周的盘面情况看，在深圳金融创新政策消息传出之后，深圳本地股集体异动，但从涨跌幅排行榜看，遭遇爆炒的个股并非纯正的“前海概念股”，反而是小盘股，甚至绩差股涨幅居前。上周尾盘，深圳本地股还出现了不同程度的回调。市场人士称，这或许已经透露出资金炒作的新动向，资金不再青睐正八八经的大盘概念股，而是短炒小盘股，获利了结的冲动很明显。

有望向上冲击2400点大关

□西部证券 王梁幸

虽然外围股市在上周呈现剧烈的震荡，但国内A股依然表现强劲，宏观经济数据的陆续公布，导致前期股指回落的负面影响得到兑现，市场重新燃起对政策结构型放松的乐观预期。盘面上，在地产、券商板块持续上涨的带动下，市场做多人气明显得到提振，而受益于温州金融试验区成立的浙江板块中的浙江东日连续涨停更是使得盘中赚钱效应凸显，各板块积极有序轮动也使得股指逐步收复失地，沪指重新站上60日均线。我们认为，支撑行情展开的重要基石是对多项政策的乐观预期，包括对货币政策的预调微调、房地产政策的适度宽松以及对新股发行制度改革等，目前来看，这一基石依然相对稳固，沪指在本周有望向上冲击2400点大关。

回顾近期走势，股指在清明节前连续跌破60日均线和半年线，主要的一个原因正是出于对经济面，尤其是对GDP增速持续放缓的担忧，而从上周五统计局公布的一季度宏观经济数据来看，8.1%的GDP增速虽然低于市场此前预期，但恰好兑现了此前市场关于经济增速下行的负面预期，对于A股而言也有一定“利空兑现成利好”的正面作用。单就GDP增速而言，确实创出三年来的最低增幅，增速的放缓一方面是经济结构持续调整的结果，尤其是对房地产投资的调控很大程度上压低了数据，背后也反映出这是管理层主动调控的结果，放缓速度依然在可控的范围之内；另一方面值得注意的是，一季度GDP仍有1.8%的环比正增长，一定程度上也表明经济运行的拐点已经开始有所显现，最迟在二季度经济有望触底回升，这无疑给资本市场的运行提供了良好的基本面氛围。

对于未来的政策调控目标而言，低于预期的GDP数据则可能使得政策加快对“保增长”目标的倾斜。一方面，在货币政策调控上，3月份的新增信贷规模达到1.01万亿，明显超过市场预期，加上央行上周下调部分县域法人金融机构存款准备金率1%的通知，无疑继续加剧了市场对政策结构型宽松的预期；此外，在公开市场到期资金的支撑下，预计银行体系流动性不会处于持续紧张的状态当中，考虑到外汇占款增长持续保持低位的状态，不排除4月份央行再次下调央行存准率的可能性，而这也基本符合自去年以来央行每2月下调一次存准率的调控节奏。另一方面，对于目前仍是经济支柱性的房地产而言，多地银行开始恢复首套房贷8.5折优惠的举措，这不仅是对前期央行作出的“零首付满足首套房贷要求”表态的积极响应，同时也释放出房地产调控开始出现向松动的信号，至少政策上不会出现更为从紧的举措，市场也基本认可房地产度过了最困难时期的观点，这无论是对二级市场上的地产板块还是整体A股的影响都偏正面，也成为股指继续向上冲高的主要推动力量。

对于各项改革政策，市场同样保有较为乐观的预期。首先，在金融改革上，无论是3月底国务院设立温州市金融综合改革试验区的举措，还是上周深圳出台系列重大金融创新意见得到管理层通过，都有助于防范各类金融风险和引导民间融资规范发展，同时在提升金融服务实体经济的能力以及扶持未来经济转型方向的新兴产业方面都有积极的作用，A股市场浙江板块以及深圳本地股的强势表现无疑也反映出市场对这些改革政策的积极认可。其次，在新股IPO的制度上，证监会也在积极推进改革办法以化解新股“三高”的尴尬格局，比如前期沪深两市交易所出台严厉法规遏制新股炒作、近期管理层表态创业板IPO办法有望在年内得到修订。对于市场而言，即使新股发行不会停止，只要有成熟、健康的IPO法规以及合理的新股定价，对改善市场供求关系无疑将有正面的作用。

综上，对政策的乐观预期是行情展开的重要推动因素，同时，两市量能逐步放大、交投情绪逐渐升温也有利于股指继续向上拓展反弹空间。在预期尚未转变之前，不妨对后市报以谨慎乐观的判断。

期指箱体震荡 建议区间操作

□海通期货研究所 王娟

点最终一定是经济与盈利，只有经济下滑的程度和见底时间在预期之内，多头的底气才会十足。建议关注工业增加值和一些重要产品的产量。从信贷数据来看，总量超预期，但是其中非金融企业中长期贷款保持在较低水平，反映投资意愿依旧较为低迷。3月份的官方PMI与汇丰PMI出现了分歧：官方制造业PMI指数相对稳定，表明整个经济并未出现急剧的恶化，未来经济将继续缓慢调整；而反映中小企业状况的汇丰制造业PMI下行，实际上反映出当前经济运行对小企业的打击更为沉重，中小企业与大企业生存状况的结构性差异有日益加重的趋势。我们认为，基于经济运行的结构性差异，政策层面出现大规模宽松的可能性不大，更大概率是深化结构性调整方面的政策。例如，3月28日国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，决定设立温州市金融综合改革试验区，以改善中小企业的融资环境。在4月初，总理再次对于银行业打破垄断发表看法。未来一段时期内，预计结构调整政策陆续出台的频率较高，但这些政策短期都难以改变经济的运行趋势。

其二，如果没有切实政策效果显现的外力因素，市场向上动力也不足。一季度8.1%的GDP增速低于市场预期，在政策放松预期迟迟得不到兑现的情况下，市场焦点将逐渐转移至经济基本面。而历史多次证实，支撑市场的落脚

点最终一定是经济与盈利，只有经济下滑的程度和见底时间在预期之内，多头的底气才会十足。建议关注工业增加值和一些重要产品的产量。从信贷数据来看，总量超预期，但是其中非金融企业中长期贷款保持在较低水平，反映投资意愿依旧较为低迷。3月份的官方PMI与汇丰PMI出现了分歧：官方制造业PMI指数相对稳定，表明整个经济并未出现急剧的恶化，未来经济将继续缓慢调整；而反映中小企业状况的汇丰制造业PMI下行，实际上反映出当前经济运行对小企业的打击更为沉重，中小企业与大企业生存状况的结构性差异有日益加重的趋势。我们认为，基于经济运行的结构性差异，政策层面出现大规模宽松的可能性不大，更大概率是深化结构性调整方面的政策。例如，3月28日国务院总理温家宝主持召开国务院常务会议，决定设立温州市金融综合改革试验区，以改善中小企业的融资环境。在4月初，总理再次对于银行业打破垄断发表看法。未来一段时期内，预计结构调整政策陆续出台的频率较高，但这些政策短期都难以改变经济的运行趋势。

除此之外，我们不过分看空指数的理由还有两点。第一，1月份M13.1%的增速成为拐点的概率加大，2132点成为中期底部的可能性也在加大。第二，我